FICHE BILANS : LA GENETQUE
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|"HEREDITE DES CARACTERES

Qw'e/sﬁ-w q,u,'uu, caracone ?

Une particularite d'un étre vivant (2 yeux, 4

membres, forme du nez, couleur de la peau...)

e\ ‘al /‘Z-E o dm

Un caractere heréditaire est transmis de

genération en genération alors qu'un caractere

carum@émacq,uu&mcom&ea acquis s’obtient au cours de la vie et dépend
vie. ? donc de Ll’environnement.
. \
Cite quelques canactires La couleur des yeux ou des cheveux, le groupe
7 7 f)e . . .
sanguin, la forme du visage...
. \ .
Cife quelques caractines acquis au Le bronzage, la musculature, la présence de
couns de la vie, cicatrice...

Qw'uﬁ-cz que eedzﬁe'lw(%m ?

C’est l'ensemble des caracteres (héeréeditaires ou

acquis) observables d’un individu.

@ﬁo&wﬁizcﬂ'mﬁome&&uxmmuﬂ&mm

i pourra transmettre d sa
dbscendance sa peau chire. s forme
ob ses yeux b couleur of ses
cheveux.. ce sont oes caractéres

héréoitaires.

¥ ne pourra pas transmettre 3 3

obscerdance son bronzage. 53 coupe '

. L L] -

cheVeux ou s cicdtrice .. ce SoNt oes

1 l r cardctéres dcquis au cours oe I3 Vie.




BILAN IT : ADN & CHROMOSOMES

O, est localisée Cinformation
génitique qui dékermine les noyau de chaque cellule d’'un étre vivant. Elle

caraclines hénédifaines d'un e est portée par une molécule particuliere U’ADN

vivant ? qui est présente dans le noyau des cellules.

L’information génetique est localisée dans le

Des molécules contenant les informations sur nos
’ ’ N s s .
QW%ﬁ'wWeADN? caracteres hereditaires. Elle est presente dans le

noyau de chaque cellule d’un étre vivant.

@uLx—jzuoiw@'ADNd@'aaiﬁmowau Non, I'ADN est une molecule donc bien trop

petite pour étre vue a l'ceil nu ou au
. o ?

microscope optique.

C’est une forme tellement repliee d’'une molecule
d’ADN gu’elle devient visible au microscope

Qw'uﬁ-ww’mcﬁnowmom? optique. Chaque étre vivant dispose d’une ou

plusieurs paires de chromosome dans chacune de

ses cellules.

a%uemmufyu&ww&ew&eam

’ e o .
Lune collule puisje voir sos Les chromosomes ne sont visibles qu’au moment
cﬁuomwmawmno,wodw de la division cellulaire.
?
° ’
Localisation de ADN
chromosome

Molécule oADN enroulée et

trés repliéc - chromosome visible

cellule

Molécule o ADN o‘épi‘.ée - chromosome invisible



BILAN 111 - L CARYOTYPE

Qw'uf,-ce, cbu'un W ?

C’est une photographie de l'ensemble des

chromosomes contenus dans une cellule d’un
individu. Ils sont regroupés par paire et rangés

du plus grand au plus petit.

- o f)e 4 \ ’
WM@”‘)’W&M Il suffit de compter le nombre de paire de
MW&W&M chromosomes (chez l'Humain il y a 23 paires de
W@Jw? chromosomes au total).
Comww:ﬁi&nfi@iwezm&'un Il suffit de regarder la derniere paire de
2o, vivant & nardin de.son chromosome appelée chromosomes sexuels. On

caryotype ?

trouve (tres souvent) XX pour une femme et

XY pour un homme.

Les chromosomes sont toujours par paire sauf
pour les gametes. Il suffit donc de repérer un
nombre anormal de chromosome (un en trop ou

un en mains).

Qw'eAf,-ce %u'ww Crisomie ?

C’est une anomalie du nombre de chromosome
(un en trop) pouvant empécher le développement
de l’embryon avant sa naissance ou entrainant
des anomalies physiques et mentales chez un

individu.

Qw'uﬂ-ce, cbu'une monosomie ?

C’est une anomalie du nombre de chromosome
(un en moins) pouvant empécher le
developpement de l'embryon avant sa naissance
ou entrainant des anomalies physiques et

mentales chez un individu.




Lo informations, confernues dans, wn caryolype
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BILAN IV : LES GENES

C’est un morceau d’ADN présent en deux
I%£ ’ \ 2 . i
Qu ~ce qu un gene ! exemplaires (un sur chaque chromosome) qui

détermine un caractere.

Le gene « ABO » qui détermine le groupe sanguin.
Le gene « rhésus » qui détermine le rhesus sanguin.
Le gene « SRY » qui détermine le développement
. \
des testicules.
Le gene « Lob » qui détermine la forme du lobe de

l'oreille.

C’est une technique permettant de prélever un
'%£ &L \ 2 N , R . . .
Q“' ~ce que eMMgwew gene d’'un étre vivant et de le transferer a un

autre étre vivant (méme d’espece differente).

C'est un étre vivant ayant regu un gene par

’ ’ N s N
Qu.we-w%umOGM? transgenese et presentant un nouveau caractere

qu’il n’aurait pas normalement.

@ﬁo&g&yﬁw&@a&rm lBa. >» mo«g,anume

Les méduses ont un gene qui
leur permet Jetre fluorescentes.

Ce lapin 3 regu ce géne ok

méoluse par transgercse. I obtient g
done un nouveau cardctére : 13 y

/]MO/‘ escerice. ) /



BILAN V - LES ALLELES

C’est l'une des versions possibles d’un géne.

Pour chaque gene c’est la combinaison des deux
alleles possedes qui va determiner la forme du
Quest-ce qu'un allile ? p 4 )
caractere. Exemple : deux alleles O pour le
gene « ABO » vont donner le caractere

« groupe sanguin O »,

Comment neconnait-on un allble C’est un allele qui va determiner la forme du
dominant ? caractere peu importe l'autre allele possédeé.

Comment veconnaifronunallele | Cregi un allile qui ne déterminera la forme du
nécessiff ? caractere que s'iL est en double exemplaire.

Lo gine « lob »» qui défermine lo forme du lobe do Coreille

Alleles possédés aeta Deta DetD

Caractere associé

. L'exemple du lobe de Poreille. Le géne «Lob»
(chromosome 22) posséde deux alléles: a (lobe attaché
sur toute sa longueur) et D (lobe détaché sur toute sa
longueur). Lallele D impose le caractere: il est dominant.

.Ce,g,ém« ABO » WMNW&%WW

Alléles possédés AetAouAetO BetBouBetO AetB OetO

Molécule B I I

Groupe sanguin A Groupe sanguin B Groupe sanguin AB Groupe sanguin O

Molécule A

}

Caractere associe

. L'exemple du groupe sanguin. Le géne « ABO» contrdle la présence des molécules du groupe sanguin. Il posséde
trois alléles: A (présence de molécules de type A),B (présence de molécules de type B) et O (absence de molécules).



